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Deterministicky koneCny automat

¢ Na minulej prednaske bola re¢ o deterministickych konecnych automatoch.

e Prechodova funkcia 6 DKA mala tu vlastnost, Ze pre kazdy stav g € Q a
kazdy vstupny symbol a € ¥ bol definovany prechod do prave jedného
stavu p € Q, t.j. 6(q,a) = p.

e Takze, v kazdom momente vieme s istotou povedat, v akom stave sa DKA
bude nachadzat, ked’Zze na zaciatku je v poCiato€nom stave qp a postupne
spracuva vstupné symboly.
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Nedeterministicky konec¢ny automat

e Teoreticky (a Casto aj prakticky) mézeme uvazovat taku verziu kone¢ného
automatu, v ktorej ma automat moznost prejst do viacerych stavov pre nejaky
aktudlny stav a vstupny symbol - t.j. ma akoby viacej moznosti a moze si
vybrat’.

e To znamena, ze automat je schopny pre ten isty vstupny ret'azec po jeho
spracovani dospiet do viacerych stavov, nie len do jedného.

e Takyto typ kone€ného automatu nazyvame nedeterministicky konec¢ny

automat, pretoze nie je jednoznacne deterministicky zrejmé, do akého
konkrétneho stavu sa automat dostane po spracovani vstupu.

3/56



NKA
00®00000000000000000

Nedeterministicky kone¢ny automat - neformalne

e Podobne ako DKA, aj NKA ma nejaku kone€nd mnozinu stavov Q, v ktorych
sa mbze nachadzat.

¢ Rovnako ma kone¢nu mnozinu vstupnych symbolov ¥, ktoré vie spracuvat.
¢ Rovnako ma jeden pociatoCny stav qp € Q.
¢ Rovnako ma mnozinu akceptacnych stavov F C Q.

e Taktiez ma aj svoju prechodovu funkciu ¢. AvSak na rozdiel od DKA,
prechodova funkcia NKA pre dvojicu (stav, symbol) (g, a) nevracia jeden stav,
ale mnozinu stavov, do ktorych vie NKA prejst pre dand kombinéciu (g, a).

e Tato mnozina m6ze byt prazdna, jednoprvkova i viacprvkova.
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Priklad NKA

Uvazujme KA nad abecedou {0, 1}.
0, 1

Start
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¢ Vidime, ze NKA sa zo stavu gy mbze na symbol 0 prepnut alebo do stavu gy
alebo zostat' v qp.

T.j. m6Zeme uvazovat, Ze ak bol NKA v stave qq a precital zo vstupu 0, tak v
d’alSom kroku bude alebo v stave qg alebo v stave g;. Ekvivalentne mézeme
uvazovat, ze sa nachadza v oboch stavoch sucasne.

¢ Taktiez nie su definované prechody z gt nalazg.naOai.
AK by sa stalo, Ze sa automat ocitne v takom stave, napr. q; a na vstupe je
symbol 0, tak ak takyto prechod nie je definovany, automat sa zasekne
(pripadne anglicka literatura je morbidnej$ia, v nej automat zomrie) a dalej
uz nedokaze spracuvat’ vstup.
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Skusme sa zamysliet, ako by tento automat dokazal spracovat’ vstup 00101:

G —= 9 ——» 9y ——» 9y ——»= 9 ——» 4

S, s N

4 4 4

(stuck) \ \

£} £}
(stuck)

0 0 1 0 1

Figure: Spracovanie 00101, [1]
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e Z obrazka je zrejmé, ze automat dokaze retazec 00101 docitat do konca,
pricom:
1. alebo skonéi v stave qo, ktory nie je akceptacny
2. alebo skonéi v stave g, ktory je akceptacny
e KedZe stav g» je akceptacny, tak to znamena, Ze automat dokaze retazec
spracovat takym spésobom, ze skonéi v akceptaénom stave.
e Preto tento automat akceptuje retazec 00101 - napriek tomu, ze existuje aj

iny vypocet, v ktorom automat po spracovani 00101 neskonci v akceptacnom
stave.
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Start

¢ Takyto NKA teda dokaze skonCit v akceptatnom stave po spracovani takych
binarnych retazcov, ktoré koncia 01.

e Automat bude teda v stave qq dovtedy, kym bude ¢itat symboly 0 a 1, ktoré
nie su sucastou zaverecnej pripony 01 a posunie sa do stavu g; v momente,
ked precita 0, ktora tvori zacCiatok pripony 01.
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Definicia NKA

Nedeterministicky kone¢ny automat (NKA) A je pética (Q, X, d, qo, F):
1. Kone¢na mnozina stavov Q
2. Kone€na mnozina vstupnych symbolov *

PociatoCny stav qg, o € Q

Mnozina akceptacnych (finalnych) stavov F, F C Q.

Prechodova funkcia 4,6 : Q x ¥ — 29, ktora kazdej dvojici
(stav, vstupny symbol) prideli podmnozinu mnoziny stavov Q. (pozn. 29 je
tzv. potenéna mnozina mnoziny Q, t.j. mnozina vSetkych podmnozin).

S
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Priklad

Start

V tomto automate: A= ({qo, 91, 92},{0,1},0,qo, {q2}) a prechodova funkcia

| I o [ 1]
méze byt dana okrem diagramu aj tabulkou: 90 (0. q1} | {9}
el 0 {g2}
*q2 0 0
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RozSirena prechodova funkcia NKA

e Podobne ako pri DKA, aj pri NKA budeme definovat rozSirenu prechodovu
funkciu §, aby sme vedeli popisat spravanie NKA pri spractivani retazca
w € ¥* zo stavu g, t.j. §(q, w).

e Kedze NKA moze po spracovani 1 symbolu ist’ do viacerych stavov, je
logické, Ze aj pri spracovani postupnosti symbolov musime uvazovat celu
mnozinu stavov, do ktorych sa méze NKA dostat.

¢ Na obrazku na slajde ¢. 7 vidime, ze napriklad dany NKA mohol zo stavu qqg
po spracovani refazca 001 skoncit alebo v stave qg, alebo v stave g, t.j.

3(qo, 001) = {qo, G2}
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RozSirena prechodova funkcia NKA

Formaline ju definujeme pomocou indukcie na dizke vstupného retazca w:

1. Zaklad: §(g,¢) = {q}. T,j. ak je NKA v stave g a na vstupe ni¢ nie je, ostane v
stave q.

2. Indukcia: Nech w je retazec v tvare w = xa, a je posledny symbol w a x je
retazec, ktory vznikne z w odstranenim posledného symbolu a. Taktiez, nech
3(q.x) = {p1, P2, ... bk} Nech

k

U d(pi,a) = {r. 1, ... 1}

i=1

Potom 5(q, w) = {r1, 12, ..., fm}. Tj. 6(q, w) vypoCitame tak, Ze najprv urtime
0(q, x) a nasledne zo vSetkych tychto stavov sledujeme prechody na symbol
a.
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Start

3(do,€) = {qo}

3(do, 0) = 6(qo., 0) = {qo. q1}

3(qo,00) = 5(qo,0) U d(q1,0) = {Go. g1} U0 = {qo, a1}
5(q0,001) = 6(go, 1) U (g1, 1) = {qo} U {a} = {q0, 32}
3(qo,0010) = 6(go,0) U 5(g2,0) = {qo, g1} U0 = {qo, g1}
3(qo,00101) = 5(go. 1) US(g1,1) = {qo} U {G2} = {qo, G2}

I e o
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Jazyk akceptovany NKA

¢ NKA dokaze akceptovat vSetky také retazce, pre ktoré existuje spésob, ako
ich celé precitat a skonCit v akceptatnom stave.
¢ Ak pre nejaky retazec w plati, ze pren existuje aj spdsob, ako ho precitat’ a
skoncit v akceptaCnom stave a zaroven pren existuje aj spésob, ako ho
precitat a neskoncit' v akceptacnom stave (pripade sa zaseknut), aj tak patri
retazec w medzi akceptované retazce.
Formélne, ak A= {Q, ¥, 9, qo, F} je NKA, potom jazyk akceptovany tymto
automatom je definovany:

L(A) = {w | §(qo, w) N F # 0}

T.j. L(A) je mnoZina tych refazcov w € X*, pre ktoré plati, Ze §(qo, w) obsahuje
aspon jeden akceptacny stav.
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Priklad

Dokazme teraz formalne, ze NKA
0, 1

Start

naozaj akceptuje jazyk L = {w | w konCi retazcom 01}.
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Podobne ako pri DKA, oprieme dékaz korektnej c":innqsti automatu o tvrdenia o
jeho stavoch. Vo vSetkych tvrdeniach je uvaZzovana dizka retazca |w| = n:

1. S1(n) : 5(qo, w) obsahuje gy pre vSetky retazce w.

2. S5(n) : §(qo, w) obsahuje gy vtedy a len vtedy, ak w kongi 0.

3. S3(n) : §(qo, w) obsahuje g, vtedy a len vtedy, ak w koné&i 01.

Tieto tvrdenia, najma Cislo 3, ak su pravdivé, tak garantuju, ze automat akceptuje
prave retazce konciace 01. D6kaz urobime indukciou na dizke retazca w.
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Zakladny pripad, n=0,t]. w=¢

1. 8;(0): Tvrdenie, Ze §(qo, w) obsahuje gy pre w = « je urgite pravdivé, lebo
vyplyva z definicie o.

2. S5(0): Jednak 4(qo, ) neobsahuje g a jednak e nekongi 0. T.j. hypotézy
oboch implikacii, ktoré by sme museli dokazat pre tvrdenie S,(0) su
nepravdivé a teda obe implikacie su pravdivé.

3. S3(0): Rovnako pravdive, analogicky ku Sx(0).

Vyslovime teda indukeny predpoklad, Ze tvrdenia Si(n), Sz(n), Ss(n) su pravdivé
a ideme dokazat, ze platia aj pre retazce dizky n+ 1.
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Indukény pripad pre n+ 1, t.j. [w|=n+1

UvaZujme teda retazec w, dizky n+ 1 a rozdefme ho na prefix x dizky na
posledny symbol a, w = xa. V naSom pripade a € {0, 1}.
e Si(n+1): Zindukéného predpokladu S; vieme, ze S(qo, x) obsahuje qo.
KedZe v automate s mozné prechody z go do go pre aj symbol 0, aj symbol
1, tak urcite aj d(qo, w) obsahuje qo.
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Indukény pripad pre n+ 1, t.j. [w|=n+1

e Sy(n+1)(=). Nech §(qo, w) obsahuje g;. Pohfadom na obrazok NKA vidime,
Ze to je mozné len v pripade, Ze w kon€i nulou. Takze urcite w kon¢i 0.

e S>(n+1)(«<). Nech w kon¢i 0, t.j. w = x0, t.j. a= 0. Z indukéného
predpokladu S; vieme, Ze §(qo, x) obsahuje go. A ked'ze v NKA je mozné z qo
prejst na symbol 0 aj do gy, tak z toho musi vyplyvat, Ze (qo, x0) = 6(qo, w)
obsahuje g;.
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Indukény pripad pre n+ 1, t.j. [w|=n+1

e S3(n+ 1)(=). Nech §(qo, w) obsahuje go. Pohfadom na obrazok NKA
vidime, Ze to je mozné len v pripade, Ze w kon&i jednotkou a zaroven 4(qo, X)
obsahuje g;. Z indukéného predpokladu S, vyplyva, ze x musi konéit' nulou, a
teda celé w musi koncit 01.

e S3(n+ 1)(«). Nech w konci 01, t.j. w = x1, t.j. a= 1 a zaroven x konCi
nulou. Z indukéného predpokladu S, vieme, Ze §(qo, x) obsahuje gy ak x
konci nulou. A ked'ze v NKA je mozné z gy prejst na symbol 1 do g, tak z
toho musi vyplyvat, Ze §(qo, x1) = §(qo, w) obsahuije go.
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Ekvivalencia NKA a DKA

e Existuje vela jazykov, pre ktoré je jednoduchsie skonstruovat NKA nez DKA
(typickym prikladom su prave retazce konciace na nejaku konkrétnu priponu).

TaktieZ by fakt, Ze NKA sa mézu ndhodne rozhodovat mohol budit dojem, Ze
dokazu akceptovat' aj také jazyky, ktoré by DKA akceptovat nevedeli.

Plati vS§ak opak - NKA a DKA maju rovnaku akceptacnu silu.
Kazdy DKA je v podstate Specialnou inStanciou nejakého NKA.

A naopak, kazdy NKA sa da previest’ na ekvivalentny DKA, t.j. taky, ktory
akceptuje presne tie isté retazce.
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Ekvivalencia NKA a DKA

V praxi plati, Ze ak prevedieme NKA na DKA, tak vysledny DKA bude mat
priblizne rovnaky pocet stavov ako pbvodny NKA.

V najhorSom pripade sa v8ak méze stat, Ze ak pocet stavov NKA je n, tak
potom DKA bude mat' 2" stavov.

Dékaz toho, Ze kazdy NKA sa d& previest na DKA je pomocou tzv.
subset-konstrukcie, resp. "konstrukcie podmnozin".

Pri konverzii NKA na DKA sa totizto uvazuju vSetky mozné podmnoziny
stavov NKA.
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Konverzia NKA na DKA

¢ Hlavnou mys$lienkou toho, ako vyrobime DKA ekvivalentny nejakému NKA je,
ze budeme deterministicky sledovat, do akych vsetkych stavov sa vie
dostat NKA na prisludné vstupné symboly.

e Stavy DKA budu teda predstavovat mnoziny stavov NKA.
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Jednoduchy motivacny priklad

Uvazujme, ze mame takyto NKA:

Ak chceme sledovat’ jeho vSetky mozné spravania, potrebujeme uvazovat vSetky
mozné situdcie, v akych sa vie ocitnut, t.j. vSetky mozné kombin&cie stavov.
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T.j. uvazujme vSetky 4 mozné kombinacie stavov NKA:

Teraz budeme sledovat, ¢o dokaze urobit NKA, ak sa nachadza v jednej z tychto
4 situdcii a precita nejaky vstupny symbol.
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Napriklad, ak je NKA v stave qq a precita 0:

l o
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Napriklad, ak je NKA v stave qp a precita 1:
0
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Napriklad, ak je NKA v stave gy a precita 0:
0
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Napriklad, ak je NKA v stave gy a precita 1:
0
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Napriklad, ak je NKA alebo v stave qq, alebo v stave g; a precita 0:
0
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Napriklad, ak je NKA alebo v stave qo, alebo v stave g a precita 1:
0
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Pre Uplnost uvazujme, ze sa nenachadza ani v qq, ani v g; (t.j. ¥) a chcel by ¢&itat
0:
0
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Pre Uplnost uvazujme, ze sa nenachadza ani v qq, ani v g; (t.j. ¥) a chcel by ¢&itat
1:
0
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Kedze na zaciatku je NKA v stave qp, tento DKA to bude deterministicky
modelovat tym, Ze tiez bude na zaciatku v stave, ktory je ekvivalentny situacii, ze
NKA je v stave qp:
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NKA akceptuije tie retazce, pre ktoré po ich precitani skonci v akceptachom stave
(u nés q4). Preto akceptatné stavy DKA budu tie, ktoré modeluju, ze NKA ma
potencial nachadzat’ sa v stave g,
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Tym sme dostali DKA, ktory modeluje spravanie NKA, t.j. zachytava informaciu, v
akych moznych stavoch sa vedel nachadzat NKA pocas svojej Cinnosti.

Teraz si tento proces popiseme formalne.
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Konverzia NKA na DKA

Nech je dany nejaky NKA N = (Qn, £, dn, Qo, Fn). Chceme ndjst DKA
D= (Qp,%,dp,{q}, Fp) taky, ze L(D) = L(N). Abecedy ¥ oboch automatov
budd rovnaké a pociatoCny stav D bude mnozina, obsahujluca pociatoCny stav N.
* Qp bude mnozina v8etkych podmnozin Qu, t.j. Qp = 2. Tj. ak |Qn| = n,
tak |Qp| = 2". Vela tychto stavov vSak bude nedostupnych a budeme ich
moct vymazat, takze redlny pocet stavov Qp bude mensi.
* Fpje mnozina tych podmnozin S mnoziny Qy, ktoré obsahuju aspon nejaké
akceptacné stavy N, t.j. Fy NS # 0.
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Konverzia NKA na DKA

® Pre kazdd mnozinu S C Qy a pre kazdy vstupny symbol a € ¥:

50(S.8) = | ou(p. a)

peS

T.j. na vypocet prechodu zo stavu S sa pozrieme na stavy p € S, do akych
stavov vedel prejst NKA zo stavov p na symbol a a tieto stavy zjednotime.
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Priklad

Prevedme NKA na k nemu ekvivalentny DKA
0, 1

Start
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NKA ma 3 stavy: Qv = {qo, 91, @2} T.j. DKA verzia bude mat' |Qp| = 8
stavov.
Stavy DKA: Qp = {0,{q0}, {91}, {92}, {0, a1}, {90, 92}, {a1, 92}, {Q0, 91, G2} }

NKA mal 1 akceptacny stav, Fy = {gz}. Preto v DKA budl akceptacné tie
stavy, ktoré v sebe obsahuju g». Cize

Fo ={{a2},{q0, %}, {91, %2}, {90, a1, G2} }-
NKA bol na zaCiatku v stave go. DKA bude teda na zacCiatku v stave {qp}.

Prechodova funkcia je na dal8om slajde vo forme prechodovej tabulky:
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0 0 0
— {q} {90, g1} | {qo}
{a1} 0 {a2}
#{Qe} 0 0
{0, a1} {90, 91} | {9, g2}
#{q0, %} || {9:91} | {0}
+{q1, Qo } 0 {92}
#{Q0, 91,92} || 190,91} | {90, G2}

V tomto automate su niektoré stavy zbyto¢né, lebo si nedosiahnutelné z

Ekvivalencia NKA a DKA

000000000000 00000000e00000000000000

pociatoCného stavu qq. Konkrétne su to stavy 0, {g:}, {92}, {91, 32}, {90, 91, G2}
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’Upraveny vysledny DKA:
| o | 1 |

= {9} || {90,91} | {q0}

{9,901} || {90,91} | {90, 3}

{00, @2} || {90,91} | {0}
Vysledok (premenovali sme stavy pre jednoduchost - ni¢ to samozrejme nemeni):

1 0

() (s
USROS O
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Zjednodusena tvorba DKA

Exponencidlnemu nérastu stavov sa mézeme vyhnut, ak budeme eliminovat
nedosiahnutelné stavy uz pocas konstrukcie DKA a budeme uvazovat len
dosiahnutefné stavy.
1. Zakladny krok: PocCiato¢ny stav DKA {qo} obsahujuci len pociato¢ny stav
NKA qq je urCite dosiahnutelny.
2. Indukény krok: Ak vieme, Ze stav DKA, t.j. mnozina S stavov NKA, je
dosiahnutelny, potom pre kazdy vstupny symbol a vypocitame 0p(S, a) a aj
tieto stavy DKA (tieto mnoziny stavov NKA) budu urcite dosiahnutelné.
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Priklad

Preved'me NKA na k nemu ekvivalentny DKA touto zjednodu$enou metddou:
0, 1

Start

45/56



Ekvivalencia NKA a DKA
000000000000000000000000e0000000000

Zactneme tym ,Ze vieme, ze v DKA je urCite dosiahnutelny pocCiato¢ny stav {qo}
(pretoze predstavuje situaciu, ze aj NKA je na zaciatku svojej Cinnosti).

| [o]1]

= {ar [ [ ]

Uvazujme, do akych vSetkych stavov sa vie dostat NKA zo stavu gg na symbol 0,
t.j. Co bude v DKA: 6p({qo}, @). Z pohfadu na NKA vidime, Ze

op({qo}, @) = {qo, g1}. Preto do prechodovej tabulky doplnime:

| [ o 1]

| = {0} [ {qo. a1} | |

Podobne vySetrime: 6p({qo},1) = {qo}

| | o [ 1

| = {q0} | {9091} | {q0} |
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Z prechodovej tabulky vidime, Ze z dostupného stavu {qo} je dostupny aj stav
{qo, q1}. Preto musime vysSetrit aj prechody z tohto stavu:
| o [ 1]

— {90} | {90,91} | {90}
{90, 91}
Z pohladu na NKA a z definicie:

* 3p({q0,91},0) = dn(qo,0) Udn(g1.0) = {qo. g1} U0 = {qo. g1}

® 0p({q0, g1}, 1) = on(qo, 1) Uon(g1, 1) = {qo} U{qe} = {qo0, G2}
Doplnime to prechodovej tabulky:
| [ o [ 1 |
— {0} || {9.91} | {0}
{90, 91} || {90, 91} | {90, 32}
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Z dostupného stavu {qop, g1} sme zistili, Ze sa vieme dostat do d'alSieho (t.].
dostupného) stavu {qo, g-}. VySetrime teda aj prechody z tohto stavu na symboly
0 a 1 a doplnime do prechodovej tabulky. Stav {qo, g-} bude zaroven aj
akceptacny: :

* 6p({q0,G2},0) = dn(q0,0) U dn(G2,0) = {qo, g1} UD = {qo, g1}
* 0p({q0; G2}, 1) = on(qo, 1) Uon(G2, 1) = {qo} U D = {qo}
’Doplnime t(‘)‘ prechodo‘vej tabulky‘/.
0 1
—{q} || 190,91} | {90}
{90, a1} || {90,91} | {90, 92}

*{q0, 2} || {90,91} | {0}
Tentokrat sme nedostali nove stavy, t.j. v tabufke mame vySetrené prechody pre

vSetky aktualne dostupné stavy. Preto nema zmysel pokracovat d'alej, pretoze
ostatné mnoziny vytvorené zo stavov NKA by urCite neboli dosiahnutelné.
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Dokaz, ze NKA je naozaj ekvivalentny DKA

V sludnej spolo¢nosti, ked niekto nieCo tvrdi, mal by to vediet aj dokazat. Preto si
ukazeme formalny dékaz toho, Ze nami skonstruovany DKA naozaj akceptuje ten
isty jazyk, ako pévodny NKA, t.j. Ze plati veta:

Veta
Ak D = (Qp,%,0p,{qo}, Fp) je DKA vytvoreny z NKA N = (Qn, X, on, Qo, Fn)
pomocou subset-konstrukcie, potom L(D) = L(N).
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Aby sme dokazali, Ze subset-konstrukcia vytvori DKA s takym istym jazykom L(D)
ako L(N), pomdze si tym, Ze ukdzeme, Ze pre DKA vytvoreny z NKA, plati

op({qo}, w) = dn(qo, w)

¢ Teda, Ze DKA korektne sleduje spravanie NKA a pre kazdy retazec w sa DKA
dostane po jeho spracovani do takého stavu, ktory popisuje, do akych stavov
sa vie dostat NKA po spracovani w.

e Tuto rovnost dokazeme indukciou na dizke slova w.
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Zakladny pripad Nech |w| =0, t.j. w =¢.
1. Podra definicie dn(qo, ) = {qo} (z definicie rozsirenej prechodovej funkcie
NKA na slajde €. 14).

2. Podla definicie §p({qo},¢) = {qo}- (z definicie rozsirenej prechodovej funkcie
kazdého DKA z prednasky €. 2).
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Indukcia Nech |[w|=n+1a predpokladajrr]e, Ze plati indukény predpoklad, Zze
0p({ o0}, X) = dn(Qo, x) plati pre retazec x dizky n. Nech w = xa, |x| = n,a€ x.

1. Z induk&ného predpokladu: dp({go}, x) = dn(qo, X)
2. Nech dp({qo}, X) = dn(qo. X) = {p1, P2, ..., Pk}

R k
3. Z definicie 5N(qo, W) = U 5/\/(,0,', a)
1

i

k
4. Zo subset-konstrukcie dp({p1, ..., Pk}, @) = U on(pi, @)
e

5. 8p({qo}, w) = 50(dn({qo}. x). &) = dp({P1, P2, ... Pk}, @) = Q n(pi, a)

6. Z bodov 3 a 5 teda vyplyva, ze dp({qo}, w) = dn(qo, w) pre retazce dizky
n+ 1, ¢im je tvrdenie dokazané.
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e Dokazali sme, ze pre DKA vytvoreny z NKA plati 6p({qo}, w) = dn(qo, w) pre
fubovolné retfazce w, t.j. oba automaty sa "spravaju rovnako".

* Kedze plati, ze DKA aj NKA akceptuju retazce vtedy a len vtedy, ked
dp({qo}, w), resp. dn(qo, w) obsahuju akceptacny stav z Fy, vyplyva z toho,
Zze L(D) = L(N).

e Ateda plati, Ze kazdy NKA sa da previest na ekvivalentny DKA akceptujuci
ten isty jazyk.
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"Konverzia" DKA na NKA

Da sa jednoducho ukazat, Ze plati aj opacna situacia: Kazdy DKA sa da
previest (lepSie povedané chapat’) na NKA.

Nech D = (Q, %, dp, qo, F) je DKA.

Nech N = (Q, L, dn, qo, F) je NKA, kde dy je definovana:

Ak 0p(q, a) = p, tak potom dn(q, a) = {p}.

Da sa jednoducho (indukciou na |w/|) ukéazat, ze ak dp(qo, w) = p, tak potom
on(Go, W) = {p}.

Ateda L(D) = L(N).
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Zaver

V prednaske sme si povedali, ze okrem deterministickych konecnych
automatov existuju aj nedeterministické kone¢né automaty.

Ich vyhoda spociva v tom, ze niekedy je pre dany jazyk jednoduchSie zostrojit
NKA ako DKA.

Ich nevyhoda spociva v tom, Ze na zistenie, Ci akceptuju nejaky retazec je
potrebné Casto vypocet vetvit a méze tak mat exponencialnu zlozitost'.

Avsak plati, Ze akceptacna sila NKA a DKA je rovnaka, pretoze sa kazdy
NKA da previest na ekvivalentny DKA (cez subset-konStrukciu) a kazdy DKA
sa da previest na ekvivalentny NKA.
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